
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αιτήσεις για οικονομικές ενισχύσεις πλημμυρόπληκτων νοικοκυριών 

Δήμου Μυκόνου  

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά 

(Διευκρινίζεται ότι οι αιτήσεις προς το Δήμο αφορούν 

αποκλειστικά  οικονομικές ενισχύσεις σε πληγέντα από τις πλημμύρες 

πρόσωπα και νοικοκυριά και όχι σε επιχειρήσεις, για τις οποίες 

ακολουθείται διαφορετική διαδικασία) 

 

 

Ο Δήμος Μυκόνου καλεί τους πολίτες που επλήγησαν από 

την πλημμύρα της   31ης  Μαρτίου & 1ης Απριλίου του 2025 να καταθέσουν 

στην Επιτροπή Ελέγχου και Καταγραφής Ζημιών του Δήμου αίτηση με τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά για οικονομική ενίσχυση σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία (ΦΕΚ 1699/Β/06-05-19, όπως τροποποιήθηκε με την 

ΚΥΑ  υπ' αρ.31ΕΞ 2023/(ΦΕΚ5072/Β'/16.08.2023) 

Κατάθεση δικαιολογητικών από τη Δευτέρα 7/4/2025 έως και την 

Τετάρτη 30/4/2025, δια ζώσης στο Πρωτόκολλο του Δήμου, από 08.00 

έως 15.00, 

ή ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: pronoia@mykonos.gr  

 

Η οικονομική ενίσχυση αφορά αποκλειστικά: 

1) επίδομα πρώτων βιοτικών αναγκών 

2) επίδομα για την αντιμετώπιση απλών επισκευαστικών εργασιών ή/και 

την αντικατάσταση οικοσκευής 

3) επίδομα για την χορήγηση επιδόματος στα άτομα που υπέστησαν 

μόνιμη σωματική βλάβη με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. 

  
1. ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΡΩΤΩΝ ΒΙΟΤΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 

Πρόκειται για εφάπαξ χορήγηση επιδόματος ποσού εξακοσίων ευρώ 

(600,00€) για την αντιμετώπιση των πρώτων βιοτικών αναγκών σε πολίτες 

των οποίων η κύρια κατοικία έχει πληγεί από φυσικές καταστροφές και 

έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. 

Δικαιολογητικά: 

α) Αίτηση και υπεύθυνη δήλωση του δικαιούχου ή εξουσιοδοτημένου 

προσώπου. 

β) Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος (Έντυπο Ε1) τελευταίου φορολογικού 

έτους (για την επιβεβαίωση της κύριας ιδιόκτητης, μισθωμένης ή 

παραχωρημένης κατοικίας. Επιπλέον του ανωτέρω επιδόματος, 

προβλέπεται η εφάπαξ χορήγηση ποσού εξακοσίων ευρώ (600,00€) στις 

παρακάτω κατηγορίες πληγέντων: 

α) Πολύτεκνοι, με την προσκόμιση (εκτός της αίτησης και του Ε1) 

πιστοποιητικού οικογενειακής κατάστασης 

https://www.chalandri.gr/date/2024/08/13/
https://www.chalandri.gr/date/2024/08/13/
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β) Άτομα με Αναπηρίες που λαμβάνουν προνοιακό επίδομα από τα 

εφαρμοζόμενα προγράμματα του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, με την προσκόμιση εκτός της 

αίτησης και του Ε1: 
 Απόφασης έγκρισης χορήγησης επιδόματος αναπηρίας από τον ΟΠΕΚΑ ή 
Βεβαίωσης χορήγησης επιδόματος αναπηρίας από τον ΟΠΕΚΑ. 

  
2. ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΏΠΙΣΗ ΑΠΛΩΝ ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΩΝ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ Ή/ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΤΙΚΑΤΆΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΣΚΕΥΗΣ 

Πρόκειται για εφάπαξ χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης με τη μορφή 

επιδόματος ποσού μέχρι έξι χιλιάδων ευρώ (6.000,00 €) κατ’ ανώτατο όριο, 

στους πληγέντες φυσικών καταστροφών για την αντιμετώπιση απλών 

επισκευαστικών εργασιών των κύριων κατοικιών που επλήγησαν ή/και την 

αντικατάσταση οικοσκευής τους. Σε περίπτωση δευτερεύουσας κατοικίας, 

το ποσό μειώνεται κατά 50%. 

Συμβουλευτείτε επίσης το σχετικό πίνακα υπολογισμού του επιδόματος 

(σελ. 7) του ΦΕΚ Β 5072/16-08-2023. 

  

Δικαιολογητικά: 

α)Αίτηση  και υπεύθυνη δήλωση του δικαιούχου ή εξουσιοδοτημένου 

προσώπου  και  υπεύθυνη δήλωση του συνδικαιούχου σε περίπτωση 

συνιδιοκτησίας. 

β)Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος (Έντυπο Ε1) τελευταίου φορολογικού 

έτους, για το οποίο υποχρεούται να έχει υποβάλει δήλωση ο αιτών ή έχει 

ήδη υποβάλει (για την επιβεβαίωση της κύριας ιδιόκτητης, μισθωμένης ή 

παραχωρημένης κατοικίας ή της δευτερεύουσας ιδιόκτητης κατοικίας και τον 

αριθμό των εξαρτώμενων ή/και φιλοξενούμενων μελών του δικαιούχου). 

γ)Δήλωση Στοιχείων Ακινήτων (Έντυπο Ε9) τελευταίου φορολογικού έτους, 

για το οποίο υποχρεούται να έχει υποβάλει δήλωση ο αιτών ή έχει ήδη 

υποβάλει, για τις περιπτώσεις ιδιόκτητης κατοικίας. 

δ)Δελτίο επανελέγχου της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης 

Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΓΔΑΕΦΚ) της Γενικής Γραμματείας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, εφόσον έχει 

διενεργηθεί αυτοψία από την ΓΔΑΕΦΚ. Σε περίπτωση που οι δικαιούχοι της 

οικονομικής ενίσχυσης είναι περισσότεροι του ενός, λόγω συγκατοίκησης 

κ.λπ., η οικονομική ενίσχυση χορηγείται σε έναν εξ αυτών, μετά από 

εξουσιοδότηση που θα του παρέχουν οι υπόλοιποι. 

Το ύψος της οικονομικής ενίσχυσης για κάθε δικαιούχο προσδιορίζεται 

σύμφωνα με τις οδηγίες του παραρτήματος της ΚΥΑ υπ' 

αρ.33862/06.05.2019(Β'1699)ΦΕΚ ,όπως τροποποιήθηκε και ισχύει) από 

την Επιτροπή του άρθρου 4, η οποία συμπληρώνει το έντυπο 

«ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ» και 

το υποβάλλει στην αρμόδια Διεύθυνση του οικείου Δήμου. Στις περιπτώσεις 



φυσικών καταστροφών που διενεργούνται αυτοψίες από την ΓΔΑΕΦΚ, η 

παρ. 2 του εντύπου συμπληρώνεται με βάση το δελτίο επανελέγχου της 

ΓΔΑΕΦΚ». 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Για αποζημίωση πλην ακινήτων και οικοσκευών 

(αυτοκίνητα, μηχανάκια, οικόπεδα) απαιτείται βεβαίωση από την 

οικεία Πυροσβεστική Υπηρεσία.  

  
3. ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΣΤΑ ΑΤΟΜΑ ΠΟΥ ΥΠΕΣΤΗΣΑΝ ΜΟΝΙΜΗ 
ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΌ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ 67% ΚΑΙ ΑΝΩ 

Χορηγείται εφάπαξ επίδομα ποσού τεσσάρων χιλιάδων και πεντακοσίων 

ευρώ (4.500,00€) στα άτομα που, λόγω τραυματισμού τους, υπέστησαν 

μόνιμη σωματική βλάβη, με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. 

Δικαιολογητικά: 

α) Αίτηση και υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερομένου ή εξουσιοδοτημένου 

προσώπου. 

β) Γνωμάτευση – Βεβαίωση Διευθυντή Κλινικής Νοσοκομείου Ε.Σ.Υ., στην 

οποία αναφέρεται ότι ο αιτών ή η αιτούσα υπέστη μόνιμη σωματική βλάβη, 

η οποία προκλήθηκε εξαιτίας φυσικής καταστροφής. 

γ) Γνωμάτευση ΚΕ.Π.Α. (Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας) σε ισχύ, για το 

είδος της πάθησης, το ποσοστό αναπηρίας και τη διάρκειά της. 

  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

επικοινωνούν με το Δήμο στo τηλέφωνo: 2289360168 (ώρα 09.00 – 15.00) 

 

Τα σχετικά υποδείγματα/αρχεία για την αίτηση μπορείτε να 

κατεβάσετε εδώ: 
1. ΑΙΤΗΣΗ 
2. ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 

 

Σημειώνεται ότι πολλά από τα ανωτέρω απαιτούμενα δικαιολογητικά είναι 

διαθέσιμα μέσω των αντίστοιχων διαδικτυακών εφαρμογών της ψηφιακής 

πλατφόρμας www.gov.gr, μέσω της οποίας είναι δυνατή και η επικύρωση 

της γνησιότητας εγγράφων και υπογραφής, καθώς μέσω των ψηφιακών 

εφαρμογών της ΑΑΔΕ https://www.aade.gr/efarmogi/psifiakes-

ypiresies. 

*Συνιστάται η εξασφάλιση φωτογραφιών με εμφανή ημερομηνία 

λήψης ,στις οποίες θα εμφανίζονται οι ζημιές που προκλήθηκαν στις 

κατοικίες από τη θεομηνία και χρήζουν επισκευής, καθώς και οι 

κατεστραμμένες οικοσκευές. 
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Τέλος, όσον αφορά τους επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις του Δήμου 

Μυκόνου που υπέστησαν ζημίες από τις πλημμύρες στις 31/03/2025, 

διευκρινίζεται ότι θα πρέπει να απευθύνονται στην Περιφέρεια 

Νοτίου Αιγαίου / Περιφερειακή Ενότητα Μυκόνου . Τα σημεία και ο τρόπος 

επικοινωνίας θα γνωστοποιηθούν από τον αρμόδιο Φορέα.  

 


